
Crna Gora; Ekološka svijest na niskom nivou

Nije na zavidnom nivou, iako je prošlo 25 godina od proglašenja Crne Gore ekološkom
državom, a odlaganje otpada jedan je od najvećih problema, istakao je Tomislav Tomović,
profesor biologije i predsjednik NVO „Eko centar”.
On kaže da su i dalje prisutni brojni problemi, koje je neophodno rješavati.
–Pitanje odlaganja otpada mora se riješiti u što kraćem roku, a jedan od načina je izgradnja
deponija, kojih uopšte nema na sjeveru. U industrijskim područjima gdje ima dosta fabrika,
velika je zagađenost vazduha, a pravi primjer je Termoelektrana u Pljevljima. Velika je
zagađenost i vodotoka, problem predstavljaju neriješena pitanja kanalizacije, kao i
neracionalna sječa i eksploatacija šuma koja dovodi do uništavanja mnogih vrsta biljaka, a
smanjuju se i fauna – upozorio je Tomović na najveće faktore ugrožavanja okoline.
Izvori i uzroci zagađenja okoline su brojni, ali ljudski faktor je sigurno jedan od primarnih,
naglasio je Tomović.
– Divlje deponije stvaraju veoma ružnu sliku o našem društvu. Ekološka svijest je na niskom
nivou, a pojedinci često nijesu svjesni posledica. Za rješavanje tog problema svakako je
neophodno uvođenje novčanih kazni za nepravilno odlaganje otpada – kazao je profesor
Tomović.
On dodaje da su, ipak, uočljivi pomaci u odnosu na prethodni period, kao i da će izgradnja
kolektora regulisati otpadne vode u gradu.
On je ocijenio i da je važna uloga ekološkog obrazovanja.
U Gimnaziji „Miloje Dobrašinović” od 2006. djeluje i ekološka sekcija, a njen rukovodilac je
upravo Tomislav Tomović.
– Članovi naše sekcije su veoma uspješni. Na konkursu „Mladi eko-reporteri” učenica Iva
Kljajević je osvojila drugo mjesto za rad na temu „Klimatske promjene – promjene u nama”.
Učenici naše škole su prepoznatljivi po uspjesima iz biologije, upravo iz ovog predmeta
postižu najbolje rezultate – kaže profesor Tomović.
Najavio je i da će brojnim aktivnostima NVO ‚‘Eko- centar‘‘ takođe doprinijeti zaštiti životne
sredine i njenom očuvanju, a podsjetio je i da je to najmlađa NVO koja se bavi ekologijom.
Tomović je bio učesnik projekta pod nazivom ,,Florističke odlike bjelopoljske strane
Bjelasice‘‘ gdje je, kako navodi, sve urađeno na propisan način. U projekat je, pored više
profesora, bilo uključen skoro 100 učenika osnovnih i srednjih škola.
– Projekat je bio svojevrsna kombinacija edukativnih radionica i ekoloških akcija u Bijelom
Polju koje su se bavile edukacijom mladih, zdravim stilovima života i razvojem kreativnog i
kritičkog potencijala među mladima. Na ovaj način pokrenuli smo mlade ljude iz našeg
grada da se uključe i sami učestvuju u akcijama korisnim za njih same, ali i za lokalnu
zajednicu, istakao je Tomović.
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Prema riječima Tomovića, ciljevi projekta su bili promocija i popularizacija ekologije u
Bijelom Polju, razvijanje ekološke svijesti mladih osnovaca i srednjoškolaca, druženje i
terenska istraživanja i sklapanje prijateljstava. M.N.
Mora se posvetiti pažnja prirodi
– Zdrava omladina svjesna sebe, svojih razvojnih potreba i potencijala može prerasti u
donosioce odluka koji će potpomognuti svoj grad i učiniti ga ljepšim mjestom za život. Željeli
smo, i u tome nadamo se uspjeli, da ovim projektom skrenemo pažnju svih zainteresovanih
na značaj brige o sebi i svom okruženju.
Ukoliko želimo da postanemo odgovorni i aktivni građani koji će svojim zdravim stavovima i
zalaganjima izgrađivati kapacitete za bolji i perspektivniji život, mora se posvetiti pažnja
prirodi, naglasio je prof. Tomović.
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